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»پس از انتخاب ترامپ برخی از رمزارز‌ها 
حتی تا 20 درصد هم افزایش قیمت داشت 
و ارزش یورو نیز کاهش نسبتا زیادی داشت، 
اما این در حالی بود که ارز ما کمتر از یک درصد 
کاهش ارزش داشت که یکی از کمترین 
واکنش‌ها را نسبت به سایر کشور‌های 
جهان داشته‌ایم«؛ این اظهارات محمدرضا 
فرزین، رئیس بانک مرکزی در برابر دوربین 

تلویزیون است. 
او در یک گفت‌وگوی تلویزیونی توضیح 
داده که »اقتصاد ایران، اقتصاد 8 سال پیش 
نیست که انتخاب ترامپ اثر زیادی بر آن 
داشته باشد. در حال حاضر تعامل اقتصادی 
ما با کشور‌های منطقه و کشور‌های عضو 
بریکس افزایش پیدا کرده و با عضویت ایران 
در بریکس سیستم‌های مدیریت تحریم 
تقویت شده و از قدرت لازم برای مقابله با 

شوک خارجی برخوردار هستیم.«
فرزین اضافه کرده که »خود بنده برای 
روز‌های اول در رابطه با نتیجه انتخابات 
آمریکا نگرانی داشتم، اما روز چهارشنبه که 
انتخاب ترامپ اعلام شد، نوسانات محدود 
بود و تاب‌آوری را در بازار‌ها شاهد بودیم. 
باید ایجاد هراس در بازار‌ها را در نظر بگیریم 
و تحت این شرایط به نظر می‌رسد اقتصاد 
ایران اثرپذیری زیادی از نتیجه انتخابات 

آمریکا نداشته باشد.«
رئیس بانک مرکزی در حالی واکنش 
محدود ریال به انتخاب ترامپ را مربوط 
به بریکس و تعامل اقتصادی با کشورهای 
منطقه دانسته که از ابتدای سال تاکنون 
ارزش پول ملی در برابر دلار، 27 درصد دیگر 

هم سقوط کرده است. 
گذشته از افت ارزش ریال در نیمه اول 
سال، در همین چند هفته اخیر، ریال 10 

هزار تومان دیگر از ارزش خود را در برابر دلار 
از دست داد و به 70 هزار تومان رسید.

پس از تشدید حملات اسرائیل به 
حزب‌الله، عبدالناصر همتی، وزیر اقتصاد که 
نه‌تنها وزیر اقتصاد دولت مسعود پزشکیان 
است، بلکه یک دوره نیز با وعده‌های فراوان 
اقتصادی کاندیدای ریاست جمهوری بوده، 
گفت که افزایش ارزش دلار طی چند هفته 
گذشته به دلیل شرایط نیمه‌جنگی منطقه 

بوده است. 
حال با اظهارات رئیس بانک مرکزی این 
سوال نگران‌کننده مطرح می‌شود که آیا 
مسئولانی که نمی‌توانند ارزش ریال را در 
پی حمله اسرائیل به حزب‌الله حفظ کنند، 
آمادگی و توانایی حفظ آن را در برابر ورود 
دونالد ترامپ به کاخ سفید و اعمال فشارهای 

احتمالی او دارند؟!

 شکل‌گیری زودهنگام دوگانه 
مذاکره و عدم مذاکره

بسیاری معتقدند که اگر ریاست 
جمهوری ترامپ در 2017، اقتصاد ایران 
را با چنان خسارتی مواجه کرد که همچنان 
ترمیم نشده است، به دلیل همین دست 
خام‌اندیشی‌هایی بود که مانع واقع‌بینی و 

عاقبت‌اندیشی شد.
 دفعه پیش که ترامپ مثل یک بلای 
ناگهانی بر سر جهان و به طور ویژه ایران آوار 
شد، حاکمیت و دولت روحانی نتوانستند 
جامعه را از گزند حضور او حفظ کنند. 
علی‌رغم اینکه ریاست جمهوری او در آمریکا 
قابل پیش‌بینی بود اما پس از آمدنش، هیچ 
راهبرد مشخصی در برابر تهدید او وجود 
نداشت و جامعه و اقتصاد ایرانی آن چنان 
بی‌دفاع رها شد که اوضاع هنوز که هنوز است 
به دوران پیش از ترامپ بازنگشته است؛ نه 
وضعیت بازارها و سیاست خارجی و نه اوضاع 

معیشت شهروند ایرانی. 
او اکنون دوباره به صحنه سیاست آمریکا 
بازگشته و 20 ژانویه 2025، یعنی اول بهمن 
ماه رسما به عنوان رئیس‌جمهور آمریکا وارد 

کاخ سفید خواهد شد. 
خاطره تلخ دور قبلی ریاست جمهوری او، 
موجب شده تا از هم‌اکنون بسیاری به دنبال 
پاسخ این سوال باشند که این بار با او چه باید 
کرد؟ آیا این بار هم اهمال و بی‌عملی در اتخاذ 
سیاست مناسب برای مواجهه با ترامپ، کشور 
را در یک سراشیبی تازه خواهد انداخت؟ یا 
اینکه حاکمیت و دولت از هم‌اکنون خود را 

مهیا و آماده رویارویی با تصمیمات احتمالی 
ترامپ کرده‌اند تا از شوک‌های سنگین به 

بازار و جامعه جلوگیری کنند؟ 
در راستای همین نگرانی‌ها و احساس 
خطر کردن‌ها، دوگانه مذاکره و عدم مذاکره با 
دولت ترامپ از هم‌اکنون شکل گرفته است. 
عده‌ای با یادآوری همان خاطرات تلخ دوره 
قبلی ریاست جمهوری دونالد ترامپ، به 
پیشباز مذاکره با او رفته‌اند و معتقدند که 
بازگشت ترامپ تاجر به رأس قدرت در ایالات 
متحده، فرصتی مغتنم برای رفع تحریم‌ها و 
حل پاره‌ای از مسائل رسوب‌کرده میان ایران 

و آمریکاست. 
همزمان گروهی دیگر مصرانه تاکید 
می‌کنند که تابوی مذاکره با آمریکا، آن هم 
مذاکره با ترامپی که سردار ایرانی را ترور 
کرده است، نخواهد شکست. دسته‌ای دیگر 
هشدار می‌دهند که اینگونه تعجیل و اشتیاق 
نشان دادن برای مذاکره با دولت جدید، 
ارسال پالس ضعف است و امکان امتیازگیری 
در مذاکرات احتمالی آینده را از بین می‌برد. 

 ترامپ عوض شده است؟
طرفداران مذاکره، دیدگاهی خوش‌بینانه 
نسبت به ترامپ دارند و معتقدند که او با 
نسخه هشت سال پیش خود تفاوت‌های 

بسیاری پیدا کرده است. 
در همین رابطه محمود واعظی، 
رئیس دفتر رئیس دولت دوازدهم و رئیس 
دفتر سیاسی حزب اعتدال و توسعه به 
سخنرانی‌های ترامپ در ایام تبلیغات 
انتخاباتی‌اش اشاره کرده و می‌گوید: 
»مسئله مهم دیگری که ترامپ در سخنرانی 
انتخاباتی بدان تاکید کرده این است »که 
اگر رئیس جمهورشوم تحریم‌ها را برخواهم 
داشت. تحریم‌های ما علیه ایران و روسیه 
موجب شده تا جملگی سودهای تجاری به 
جیب جمهوری خلق چین برود. این امر نیز 
منجر به تضعیف دلار در دنیا شده است.« اگر 
مواضعی که ترامپ در دوران رقابت‌های 
انتخاباتی اخیر مطرح کرده، بر مبنای 
تفکر و به شکل صادقانه مطرح شده باشد، 
با بسیاری از سیاست‌های ۸ سال گذشته 
ایشان در زمان ریاست جمهوری اولش 

متفاوت است.«
برخی دیگر نیز اشاره می‌کنند که نه لزوما 
ترامپ، بلکه شرایط منطقه و جهان طی 
این چند سال تغییرات اساسی کرده و این 
تغییرات ترامپ را برای ادامه سیاست‌های 

دوران قبلی ریاست جمهوری‎اش، محدود 
می‌کند؛ بنابراین تلاش بیشتری برای توافق 

با تهران خواهد کرد. 

در همین رابطه حسین مرعشی، دبیر 
کل حزب کارگزاران در یادداشتش نوشته 
است که »هم ایران تجربه زیادی در مواجهه 
با ترامپ دارد و الان شرایط با دوران ریاست 
جمهوری روحانی تفاوت دارد هم ترامپ، 
خامی دوره اول ریاست جمهوری خود را 
ندارد و احتمال می‌رود که رفتار او متفاوت 

باشد.«
روزنامه فرهیختگان اما در انتقادی نسبت 
به یادداشت او و کلا بالا گرفتن زمزمه مذاکره 
با دولت ترامپ، نوشته است: »در شرایطی که 
آمریکایی‌ها هنوز موضع روشنی در خصوص 
رفتار با ایران نگرفته‌اند، بیان و تأکید روی 
این گزاره که باید به سمت مذاکره با آمریکا 
برویم، این فرصت را در اختیار آمریکایی‌ها 
قرار نمی‌دهد که برمبنای این مواضع، 
مناسبات خود را با ایران تنظیم کنند و برمدار 

زیاده‌خواهی قرار گیرند؟!«
این روزنامه اشاره کرده به اینکه 
»محاسبات آمریکا بعد از خروج از برجام 

نیز براین محور استوار بود که ایران با اعمال 
فشار پای مذاکره خواهد آمد؛ محاسبه‌ای که 
البته غلط بود، اما رفتار برخی سیاسیون در 
مواجهه با ایران را نمی‌توان در رفتار آمریکا با 

ایران بی‌تأثیر دانست.«

 باید منتظر 25 ژانویه ماند
در سطوح بالای تصمیم‌گیران نظام نیز به 
نظر می‌رسد اتخاذ هر رویکردی موکول شده 
به ورود ترامپ به کاخ سفید تا ببینند که او در 
عمل نسبت به ایران چه سیاستی در پیش 

خواهد گرفت. 
علاءالدین بروجردی، عضو کمیسیون 
سیاست خارجی مجلس، گفته است: 
»بایستی تا زمان روی کار آمدن ترامپ برای 
درک صحیح از سیاست‌ها و جهت‌گیری‌های 
جدید وی در قبال جمهوری اسلامی ایران 
صبر کرد؛ بدیهی است که جمهوری 
اسامی ایران پس از مشاهده سیاست‌ها 
و رویکردهای وی، سیاست‌های خود را 
متناسب با آن شرایط تنظیم خواهد کرد 
و هیچ گونه عجله‌ای برای موضوع گیری 
 در خصوص این تحول سیاسی در ایالات 

متحده ندارد.«
ایران شاید به نوعی ناگزیر از این انتظار 
است؛ چراکه مواضع ترامپ و اخباری که از 
حول و حوش او می‌آید، هیچ تصویر روشنی 
از سیاست دولت جدید او در قبال ایران 

نمی‌دهد. 
او در تبلیغات انتخاباتی‌اش گفته که 
می‌خواهد تحریم‌های ایران و روسیه را بردارد. 
روزنامه لبنانی اورینت تودی به نقل از مسعود 
بولوس، مشاور لبنانی او نوشته که ترامپ در 
حال آماده‌سازی یک توافق هسته‌ای جدید با 
ایران است تا هم برای ایرانی‌ها، هم کشورهای 

همسایه و هم ایالات متحده قابل قبول باشد.  
اینها می‌تواند نشانه‌هایی از حسن نیت و تغییر 
رویکرد باشد اما اخبار متناقض دیگری که از 
سوی ترامپ و تیم او می‌رسند، این نشانه‌ها 
را بی‌اعتبار می‌کنند. شاخص‌ترین آنها 
اتهامات معنادار مستمر به ایران با موضوع 
دخالت تهران در انتخابات آمریکا که در 
جریان رقابت‌های انتخاباتی روی آن مانور 
داده می‌شد و حال نیز پررنگ کردن اتهام 
تلاش برای ترور دونالد ترامپ توسط سپاه 

پاسداران. 
چند ماه پیش وقتی ترامپ در یکی از 
سخنرانی‌های انتخاباتی‌اش مورد سوء 
قصد قرار گرفت نیز، انگشت اتهام را به سوی 
ایران گرفت؛ حالا اما به شکل جدی‌تری این 

موضوع مطرح می‌شود. 
وعده توافق با تهران و همزمان طرح 
چنین اتهاماتی علیه ایران، یادآور همان 

سیاست قبلی هویج و چماق است. 
گذشته از این اتهامات که سعی در 
فضاسازی علیه تهران را دارند، برخی منابع 
نزدیک به دونالد ترامپ نیز از موج سنگین 
تحریم‌هایی تازه علیه ایران، پس از بازگشت 

ترامپ به کاخ سفید خبر می‌دهند. 
این تناقضات، ضریب خطای هر نوع 
پیش‌بینی، به ویژه احتمالات خوش‌بینانه 
درباره سیاست دولت تازه دونالد ترامپ در 
برابر ایران را بالا می‌برد؛ با این حال اما آنچه 
ضروری به نظر می‌رسد این است که این بار 
دولت و حاکمیت باید به گونه‌ای خود را برای 
مواجهه با هر نوع سیاستی از سوی دونالد 
ترامپ آماده کنند؛ تا دست کم این بار بتوانند 
کشور را از فرو افتادن در سیکل تازه‌ای از 
تحریم و تورم و آوار شدن مصائب جدید بر 

سر مردم، حفظ کنند. 

در تهران انجام شد؛
دیدار رئیس ستاد کل نیرو‌های مسلح 

عربستان با سرلشکر باقری
ارتشبد فیاض بن حامد الرویلی، رئیس ستاد کل 
نیروهای مسلح عربستان ظهر دیروز در صدر هیأت 
بلندپایه‌ای از مقامات نظامی این کشور وارد تهران شد. 
وی در جریان سفر به تهران، با سرلشکر محمد باقری، 
رئیس ستاد کل نیروهای مسلح دیدار کرد. توسعه 
دیپلماسی دفاعی، گسترش همکاری‌های دو جانبه از 
جمله محورهای اصلی این دیدار محسوب می‌شود.  گفتنی 
است؛ آذرماه سال گذشته سرلشکر پاسدار محمد باقری در 
گفت‌وگوی تلفنی با خالد بن سلمان، وزیر دفاع عربستان 
در خصوص تحولات منطقه، ارتقاء سطح همکاری‌های 
دفاعی نیروهای مسلح دو کشور و مسائل مهم جهان اسلام 

گفت‌وگو کردند.
    

ازسرگیری مذاکرات ایران و آژانس در دولت چهاردهم؛
رافائل گروسی چهارشنبه به ایران می‌آید

آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در اطلاعیه‌ای اعلام 
کرد که »رافائل گروسی، مدیرکل دیده‌بان هسته‌ای 
سازمان ملل روز چهارشنبه به منظور دیدار با مقامات 
ارشد جمهوری اسلامی ایران به تهران سفر خواهد کرد و 
درباره تمام جنبه‌های مربوط به بیانیه مشترک توافق شده 
با ایران در مارس ۲۰۲۳ بحث‌های فنی خواهد داشت.« 
این سفر به دعوت جمهوری اسلامی ایران انجام می‌شود.  
گروسی گفت‌وگوهای خود در جریان این سفر را بسیار مهم 
توصیف کرد و گفت: ضروری است که ما در اجرای بیانیه 
مشترک توافق شده با ایران در مارس ۲۰۲۳ پیشرفت 

اساسی داشته باشیم. 
    

امارات سوریه را به شرط دوری از ایران 
بازسازی می‌کند

امارات و اردن از اسد خواسته‌اند متعهد شود که حریم 
این کشور به روی هرگونه حمایت مادی و نظامی به لبنان 
از خاک سوریه بسته شود. روزنامه کیهان نوشت: امارات 
در همین رابطه مشوق‌های مالی بسیار بزرگی به اسد 
ارائه داده و گفته به شرط اینکه سوریه از »محور ایران« 
دور شود آماده بازسازی سراسر سوریه است.  این روزنامه 
افزوده: اگر خیانت بعضی از این اعراب و کشورهای عربی 
 نبود رژیم کودک‌کش اسرائیل از همان سالیان قبل نابود 

شده بود.
    

سخنگوی رزمایش عملیاتیِ سیستان و بلوچستان:
در عملیات پاک‌سازی سه نفر هلاک و 

۹ نفر دیگر بازداشت شدند
سردار احمد شفایی، سخنگوی رزمایش عملیاتی 
شهدای امنیت قرارگاه قدس نیروی زمینی با اشاره به 
رزمایش عملیاتی در سیستان و بلوچستان از 5 آبان، گفت: 
در ادامه اجرای عملیات پاک‌سازی در منطقه رزمایش 
امروز نیز تعداد 3 نفر از تروریست های مزدور دشمن 
به هلاکت رسیده و همچنین 9 نفر دیگر دستگیر شدند. 
شفائی تصریح کرد: همچنین 2 نفر دیگر از عناصر تیم های 
تروریستی خود را تسلیم رزمندگان اسلام کردند. به گفته 
وی، از ابتدای آغاز رزمایش در جنوب شرق کشور تاکنون 
تعداد 15 تروریست به هلاکت رسیده و 33 نفر از آنان 
دستگیر و همچنین 2 نفر دیگر خود تسلیم رزمندگان 

اسلام کرده‌اند.
    

واکنش مشاور جلیلی به قطعی برق: 
به خاطر برجام است!

امیرحسین ثابتی، نماینده مجلس و مشاور جلیلی 
قطعی برق در کشور به دلیل توقف مازوت‌سوزی را به 
برجام ربط داد. او در ایکس نوشت: »با برجام بسیاری از 
زیرساخت‌های اتمی کشور را محدود کردند، مانع توسعه 
اتمی ایران شدند و برای آن توافق استعماری هلهله 
کردند، حالا طلبکارهم هستند که پس برق هسته‌ای 
کجاست؟واقعیت تلخی است که امروز می‌توانستیم 
ناترازی برق و خاموشی نداشته باشیم، اگر کشور در دهه 

۹۰ به سبک قجری اداره نمی‌شد.«
    

به منظور رایزنی‌های دوجانبه انجام شد؛
سفر مشاور امنیت ملی عراق به ایران

»قاسم الاعرجی«، مشاور امنیت ملی عراق در راستای 
رایزنی‌های دوجانبه و مستمر جمهوری اسلامی ایران 
و عراق در حوزه‌های سیاسی و امنیتی دیروز، یکشنبه 
۲۰ آبان ماه به تهران سفر کرد. دیدار و گفت‌وگو با عباس 
عراقچی، وزیر خارجه ایران جزو برنامه‌های سفر قاسم 
الاعرجی به ایران است. همچنین مشاور امنیت ملی 
عراق ابتدای هفته میزبان سردار مجید قلی‌پور وابسته 
نظامی ایران در بغداد بود. براساس بیانیه مشاور امنیت 
ملی عراق، دو طرف در این دیدار راه‌های تقویت امنیت، 
ثبات دو کشور و فعالسازی یادداشت‌های تفاهم برای 
کنترل مرزها و همچنین تداوم همکاری در زمینه مبارزه 
با تروریسم و قاچاق را بررسی کردند. الاعرجی بر موضع 
عراق در مخالفت شدید با استفاده از حریم هوایی این 
 کشور برای تجاوز به ایران و یا سایر کشورهای منطقه 

تاکید کرد.
    

استاندار پهناورترین استان کشور 
منصوب شد

سخنگوی دولت از انتصاب استاندار کرمان خبر داد. 
فاطمه مهاجرانی با اعلام این خبر اظهار کرد: در جلسه 
هیأت دولت محمد طالبی به عنوان استاندار کرمان 
منصوب شد. کارشناس امور اجتماعی، مسئول انتخابات 
و تقسیمات کشوری استانداری، رئیس دبیرخانه شورای 
جوانان استان، بخشدار مرکزی، معاون فرماندار و سرپرست 
فرمانداری شهرستان خاتم، مشاور معاون سیاسی و 
امنیتی استاندار در امور شوراها، معاون و سرپرست دفتر 
امور اجتماعی و انتخابات استانداری، ‌بیش از پنج سال 
معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار یزد و نهایتا 
سرپرست استانداری یزد مسئولیتهای پیشین طالبی 
بوده است. گرایش سیاسی طالبی اصلاح‌طلب بوده و 
در سال ۱۳۹۷ به عنوان استاندار یزد منصوب شد. او 
 رئیس ستاد انتخابات مسعود پزشکیان در استان یزد 

بوده است.

حاکمیت آیا این بار می‌تواند از جامعه و اقتصاد در برابر ترامپ محافظت کند؟روی موج کوتاه

رو در رو با تاجر غیرقابل پیش‌بینی
محبوبه ولی

شامگاه جمعه )18 آبان، 8 نوامبر( پس از دیده شدن شی نورانی 
در آسمان شاهرود بحث‌های فراوانی در خصوص آن شکل گرفت. 
برخی  اکانت‌ها اتفاق شاهرود را نوعی آزمایش موشک قاره‌پیما یا 
ICBM دانستند. ویژگی‌های اصلی این موشک‌ها برد و سرعت 

بسیار بالای آنها ست.
 اسماعیل کوثری، نماینده مجلس، درباره برخی اخبار راجع به 
آزمایش موشک‌های قاره‌پیما توسط ایران به »انتخاب«، گفت: من 
نمی‌توانم وارد جزئیات این طرح شوم اما در جهت بازدارندگی باید 
انواع سلاح‌ها را داشته باشیم و برای برقراری امنیت کشور عزیزمان 
ایران، قطعاً و یقیناً این مسائل را دنبال می‌کنیم و حتماً در جهت 

اینکه هرچه سریع‌تر آزمایش‌های مختلف صورت بگیرد، فعالیت 
می‌کنیم؛ ما برای رسیدن به اهداف تلاش می‌کنیم که یکی از آن 

مسائل موشکی است. 
 وی درباره مذاکره و توافق با دولت جدید آمریکا بیان کرد: 
نه برای یکبار، برای چندین بار از سال 32 به بعد، جنایت‌ها و 
خیانت‌های آمریکا علیه ملت ایران که آخرین آن برجام بود را 
دیده‌ایم. ما توافق کردیم، تعهدات را انجام دادیم و 10 تن اورانیوم 
20 درصد را محدود کردیم. گفتند باید این اورانیوم‌ها به کشور 
ثالث داده شود که داده شد و کیک زرد گرفتیم اما آمریکایی‌ها به 

تعهداتشان عمل نکردند و به تحریم‌ها بیشتر شد.

 کوثری در رابطه با احتمال پایان جنگ خاورمیانه با حضور 
ترامپ اظهار داشت: الان آمریکایی‌ها می‌گویند خواهان آتش‌بس 
هستیم اما سلاح‌های متعددی به اسراییل می‌دهند. ما که از 
مذاکره ترس نداریم، مذاکره لازم است اما باید طوری بشود که اگر 
به توافق رسیدند، دو طرف به آن عمل کنند. زمان پیروزی انقلاب 

توطئه‌هایی که آمریکا در ایران انجام داد و حتی مستقیم به ایران 
حمله کردند اما در طبس متوقف شدند. کسی که عمری را طی 
کرده می‌تواند تمام این جنایت‌ها را به یاد بیاورد. اگر آمریکایی‌ها 
مذاکره سرشان می‌شد، همین برجام را دنبال می‌کردند و مسائل 
حل می‌شد. آن‌ها می‌خواهند از سر سلطه به ما نگاه کنند اما دیگر 

دوران بعد از جنگ جهانی دوم تمام شده است. 
 

او افزود: من برای ملت آمریکا تأسف می‌خورم که چنین آدم 
قمارباز و فاسد با ده‌ها پرونده‌ی قضایی را به عنوان رئیس جمهور 

انتخاب کردند.
 این نماینده مجلس درباره احتمال توقف وعده صادق 3 گفت: 
وعده‌ی صادق 3 قطعاً و یقیناً دنبال می‌شود و حق ماست. زمان و 
مکان وعده صادق 3 را ما انتخاب می‌کنیم. هر موقع صلاح دیدیم، 
هر موقع منافع ملی و مصلحت ما تشخیص داد که باید عملیاتی 

انجام شود، حتماً این کار را دنبال می‌کنیم.

اسماعیل کوثری:

برای بازدارندگی باید به انواع سلاح‌ها مجهز باشیم

گفت وگو

معاون حقوقی و بین‌المللی وزارت امور خارجه در نشست 
مشترک وزیران امور خارجه سازمان همکاری اسلامی و اتحادیه 
عرب با اشاره به جنایات رژیم صهیونیستی تصریح کرد: اکنون 
زمان اخراج رژیم صهیونیستی از سازمان ملل متحد فرا رسیده 

است.
به گزارش تسنیم، کاظم غریب‌آبادی، معاون امور حقوقی و 
بین‌المللی وزارت امور خارجه در نشست مشترک وزیران امور 
خارجه سازمان همکاری اسامی و اتحادیه عرب که دیروز، 
یکشنبه 20 آبان در ریاض با دستورکار رسیدگی به تجاوزارت 
جاری رژیم صهیونیستی در فلسطین و لبنان برگزار گردید، 

شرکت و سخنرانی کرد.
معاون حقوقی و بین‌المللی وزارت امور خارجه در این نشست 
که قبل از برگزاری نشست فوق‌العاده سران اسلامی عربی تشکیل 
شد، ضمن تشکر از عربستان سعودی برای برگزاری نشست 

اضطراری سران در شرایط وخیم کنونی منطقه، تحولات جاری 
در نوار غزه و لبنان را شرمی برای بشریت و بی عدالتی مضاعف به 
ملتی عنوان کرد که برای بیش از هفت دهه تحت اشغال و تجاوز، 

از حقوق اساسی خود محروم شده است.
غریب آبادی با اشاره به حمایت کامل ایالات متحده آمریکا و 
کشورهای غربی در تداوم جنایات رژیم صهیونستی در منطقه از 
جمله جنایات جنگی، جنایت علیه بشریت، پاکسازی قومی، 
تبعیض نژادی و نسل کشی این رژیم علیه مردم بی دفاع فلسطین، 
تاکید کرد که رژیم صهیونیستی به عنوان فرزند نامشروع غرب 
از هرگونه پاسخگویی و مسئولیت در امان مانده است و در چنین 
شرایطی، ملت فلسطین از حق مشروع دفاع و مقاومت در برابر 
اشغال و تجاوز برخوردار است و برای اعمال حق ذاتی خود، نیاز به 

کسب اجازه از هیچ طرفی ندارد.
معاون حقوقی و بین‌المللی وزارت امور خارجه کشورمان ضمن 

تشکر از تلاش‌های جمعی و فردی کشورهای عضو، اقدامات 
صورت گرفته را ناکافی دانست و تاکید کرد که جمهوری اسلامی 
ایران انتظار دارد اقدامات عملی و موثرتری برای توقف جنایات 

این رژیم صورت گیرد.
نماینده جمهوری اسلامی ایران در نشست مشترک وزیران 
امور خارجه سازمان همکاری اسلامی و اتحادیه عرب با یادآوری 
مصوبات اولین نشست مشترک سران اسلامی عربی، خواستار 
توجه نشست فعلی به مواردی همچون برقراری فوری آتش بس 
در فلسطین و لبنان، بازگشایی گذرگاه‌های بشردوستانه، آزادی 
تمامی زندانیان فلسطینی، بازگشت کرامت مندانه آوارگان به 
موطن خود و ارسال کمک‌های بین‌المللی برای آغاز بازسازی 
در غزه شد. غریب‌آبادی با توجه به اقدامات خصمانه رژیم 
صهیونیستی علیه مشروعیت سازمان ملل از جمله پاره کردن 
منشور سازمان ملل متحد، عنصر نامطلوب خواندن دبیرکل 
سازمان ملل متحد، ممنوعیت فعالیت‌های آنروا در اراضی اشغالی، 
کشتار صدها نفر از کارکنان سازمان ملل متحد و بی‌اعتنایی کامل 
به قرارهای موقت دیوان بین‌المللی دادگستری، نقض مفاد منشور 
سازمان ملل ملل به ویژه ماده 2 آن، تصریح کرد که اکنون زمان 

اخراج رژیم صهیونیستی از سازمان ملل متحد فرا رسیده است.

غریب‌آبادی در این نشست همچنین خواهان اعمال 
تحریم‌های کامل تسلیحاتی، اقتصادی و تجاری توسط 
دولت‌های عضو بر این رژیم و تمامی موسسات حامی اشغال رژیم 

صهیونیستی در فلسطین گردید.
نماینده کشورمان با تاکید بر ضرورت احیای کمیته آپارتاید 
سازمان ملل برای رسیدگی به جنایات رژیم صهیونیستی، خواهان 
محکومیت قوی تجاوزات رژیم صهیونستی به سایر کشورهای 
منطقه از جمله لبنان، سوریه و یمن به عنوان سیاست عامدانه این 

رژیم در گسترش جنگ تمام عیار به کل منطقه شد.

غریب‌آبادی:

زمان اخراج اسرائیل از سازمان ملل فرارسیده است

گزارش

یک استاد حقوق و علوم سیاسی، گفت: »پزشکیان باید یک فداکاری 
بزرگ و تاریخی برای آینده ایران کند و به دشمنی با آمریکا پایان دهد، 
مستقل از اینکه ترامپ در ماه‌های آینده چه سیاست‌هایی را در پیش 

می‌گیرد.« 
صادق زیباکلام در گفت‌وگو با خبرآنلاین، افزود: من یقین دارم بسیاری 
از مسئولان جمهوری اسلامی واقعا نمی‌خواهند دشمنی با آمریکا ادامه 
پیدا کند. چون متوجه شده‌اند که چه بهای سنگینی برای این دشمنی 

می‌پردازیم.
این فعال سیاسی اصلاح‌طلب در تحلیل واکنش مقامات ایران به پیروزی 
ترامپ در انتخابات آمریکا، گفت:۴۶ سال است که پزشکیان‌ها، عراقچی‌ها 

و ظریف‌ها همواره گفته‌اند که برای ما فرقی نمی‌کند که دموکرات‌ها در کاخ 
سفید باشند یا جمهوری‌خواهان؛ جو بایدن در کاخ سفید باشد یا ترامپ. 
بارها و بارها این را از مسئولان ارشد جمهوری اسلامی شنیده‌ایم که فرقی 
نمی‌کند چه کسی در امریکا بر سر کار بیاید. برای اینکه امریکا دشمن 
ماست، دشمن انقلاب اسلامی است، دشمن جمهوری اسلامی است، 

دشمن مردم ایران است، اما واقعیت این نیست.
زیباکلام ادامه داد: این آمریکایی‌ها نبودند که دشمنی را با جمهوری 
اسامی ایران آغاز کردند، این آمریکا نبود که از فردای پیروزی انقلاب 
اسلامی بنای دشمنی را با انقلاب و با جمهوری اسلامی ایران گذاشت. این 
ما انقلابیون بودیم که از فردای انقلاب اسلامی، آمریکاستیزی را در حقیقت 

به اصلی‌ترین گفتمان انقلاب اسلامی بدل کردیم.
به گفته این استاد علوم سیاسی؛ آمریکایی‌ها، جمهوری اسلامی را به 
رسمیت شناختند اما ایرانی ها بودند که به دلایل مختلف از جمله رقابتی 
که بین مارکسیست‌ها و اسلام‌گرایان رادیکال وجود داشت، با امریکایی‌ها 

دشمنی ورزیدیم. 

تاریخ پزشکیان را قضاوت خواهد کرد
زیباکلام با بیان اینکه پزشکیان در نقطه بسیار سرنوشت‌سازی قرار 
دارد و تاریخ در مورد او قضاوت خواهد کرد که آیا می‌خواهد این دشمنی 
را همچنان ادامه دهد یا خیر؛ تصریح کرد: ما در این ۴۶ سال شاهد بودیم 
که هرگاه جریانات سیاسی معتدل‌تر، میانه‌رو‌تر و واقع‌بین‌تر بر مسند کار 
نشستند و خواستند این دشمنی بین ایران و امریکا را تعدیل کنند؛ چگونه 
در داخل کشور تندروها و رادیکال‌ها با آنها به مخالفت برخاستند و اجازه 

این کار را ندادند.
این استاد علوم سیاسی ادامه داد: پزشکیان اگر معتقد است که 
آمریکاستیزی و دشمنی با این کشور به نفع ایران است بسیار خب، ۴۶ سال 

این سیاست ادامه پیدا کرد، از الان به بعد هم ادامه پیدا کند.
وی گفت: مایلم کسی از رئیس‌جمهور سوال کند که برای آب و گندم و 
بنزین و گاز و ... چه برنامه‌‌ای دارید؟ اساسا چه برنامه‌ریزی‌ای می‌شود کرد؟ 
به گمان من پزشکیان باید تصمیم تاریخی برای نجات کشور بگیرد، برای 

آینده انقلاب خود را قربانی و فدا کنند و به دشمنی با آمریکا  خاتمه دهد. 

زیباکلام: 

پزشکیان فداکاری کند و به دشمنی با آمریکا پایان دهد

گفت وگو

وعده‌های ترامپ برای رفع تحریم 
و توافق، می‌تواند نشانه‌هایی از 

حسن نیت و تغییر رویکرد باشد 
اما اخبار متناقض دیگری که از 
سوی ترامپ و تیم او می‌رسند، 

این نشانه‌ها را بی‌اعتبار می‌کنند؛ 
شاخص‌ترین آنها اتهامات 

معنادار مستمر به ایران با موضوع 
تلاش برای ترور ترامپ است

 دفعه پیش که ترامپ مثل یک 
بلای ناگهانی بر سر جهان و به طور 

ویژه ایران آوار شد، حاکمیت و 
دولت روحانی نتوانستند جامعه 

را از گزند حضور او حفظ کنند و 
عملا هیچ راهبرد مشخصی در 

برابر تهدید او وجود نداشت


